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Ata do Conselho Municipal de Educação 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezasseis, pelas 

catorze horas e trinta minutos, reuniu a Assembleia do Conselho Municipal de 

Educação de Oliveira do Hospital, no Salão Nobre dos Paços do Município, sendo 

presidida pela Sra. Vereadora da Educação, Maria da Graça Madeira de Brito Silva, 

para dar cumprimento à seguinte ordem do Dia: 

1 – Aprovação das atas das últimas reuniões  

2 – Informações  

3 – Análise do 2.º Período – Sucesso/Insucesso  

4 – Plano de Transportes Escolares para o ano letiv o 2016/17 

5 – Outros assuntos  

 Aberta a sessão, a Sra. Vereadora da Educação deu as boas vindas a todos 

e agradeceu a disponibilidade dos elementos do Conselho Municipal da Educação 

que se encontravam presentes: o representante da Direção-Geral dos 

Estabelecimentos Escolares – Direção dos Serviços Região Centro, Dr. Rigoberto 

Correia; o Diretor da Eptoliva, Dr. Joel Vasconcelos; o representante dos docentes 

do Ensino Secundário Público, Prof. Albano Pinto Dinis; a Presidente da Associação 

de Pais e Encarregados de Encarregados do Agrupamento Brás Garcia de 

Mascarenhas e Escola Secundária, Eng.ª Ana Álvaro; a representante dos docentes 

do Ensino Básico Público, Prof.ª Natália Amaral; a representante dos docentes da 

Educação Pré-Escolar Pública, Educadora Deolinda Lucas; o Presidente da 

Associação de Estudantes do Agrupamento de Escolas de Oliveira do Hospital, o Sr. 

Rafael Lourenço; em substituição da Gestora do Programa da Saúde Escolar do 

Agrupamento de Centros de Saúde do Pinhal Interior Norte, Dr.ª Joana Cordeiro; a 

representante do Instituto da Segurança Social – I.P. Centro Distrital de Coimbra, 

Dr.ª Ana Peres; o representante do Destacamento Territorial de Lousã, Comandante 

José Coelho Lopes; o representante das Freguesias do Concelho de Oliveira do 

Hospital, Eng. Carlos Maia.  

Como convidada, neste Conselho Municipal de Educação, esteve presente a 
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Secretária da Comissão de Protecção de Crianças e Jovens, Dr.ª Carla Camacho.  

Em seguida, a Sra. Vereadora, agradeceu aos presentes por terem vindo a 

esta reunião marcada extraordinariamente. 

Entrando no ponto um da Ordem do Dia – a Sra. Vereadora da Educação 

tendo em conta que as atas tinham sido entregues na presente reunião solicitou que 

no prazo de oito dias fizessem chegar as propostas de alteração. Acrescentou que 

caso não chegassem quaisquer propostas de alteração as atas (de três de fevereiro, 

nove de março e seis de abril de 2016) seriam consideradas aprovadas por 

unanimidade. 

Em seguida entrou-se no ponto dois da Ordem do Dia – Informações – a Sra. 

Vereadora da Educação prestou informações que se anexam e ficam a fazer parte 

integrante desta ata (anexo I).  

A Eng.ª Ana Álvaro pediu a palavra para dar conhecimento de que a 

Associação de Pais do Agrupamento de Escolas de Oliveira do Hospital, no âmbito 

da retirada das placas de amianto da escola sede, tem tentado entrar em contacto 

com o Ministério da Educação escrevendo e insistindo mas que, até à presente 

reunião, não tinha obtido qualquer resposta. 

Para terminar o ponto dois a Sra. Vereadora da Educação informou que no 

âmbito das comemorações do 25 de Abril continuam patentes várias exposições que 

se destinam às diferentes faixas etárias, pelo que, aproveitou para convidar todos as 

presentes a visitá-las.  

No ponto três da Ordem do Dia – Análise do 2.º Período – Sucesso/Insucesso 

– foi feita a análise tendo os respetivos responsáveis de cada ciclo de ensino 

apresentado o balanço através dos dados que se anexam e ficam a fazer parte 

integrante desta ata (anexo II). 

 O Dr. Rigoberto Correia pediu a palavra para dar conhecimento de que no 

site do Ministério da Educação está disponível a estatística dos últimos dez anos 

relativamente à evolução da avaliação escolar. 

Aproveitou para questionar se o Agrupamento de Escolas de Oliveira do 

Hospital já tinha tomado alguma decisão acerca da realização ou não das provas de 
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avaliação. 

Como o Sr. Diretor do Agrupamento não se encontrava presente tomou a 

palavra a Prof. Natália Amaral que esclareceu que os diferentes departamentos dos 

conselhos docentes já haviam sido ouvidos e que em princípio não se iriam realizar, 

no entanto, clarificou que a tomada de decisão final caberá ao Sr. Diretor do 

Agrupamento de Escolas de Oliveira do Hospital. 

O Sr. Rafael Lourenço tomou a palavra para dar a conhecer a “Feira das 

Universidades” que se irá realizar no dia 29 de abril na sede de Agrupamento de 

Escolas de Oliveira do Hospital.  

Esclareceu que a Associação de Estudantes ao organizar esta feira terá como 

principal objetivo dar a conhecer aos alunos do 9.º ano de escolaridade e do ensino 

secundário as várias escolhas e ofertas que têm para o seu futuro. 

Acrescentou que irão estar representadas na Feira cerca de vinte 

universidades e algumas empresas de renome. 

A Sra. Vereadora da Educação aproveitou para dar os parabéns à Associação 

de Estudantes do Agrupamento de Escolas de Oliveira do Hospital pela Feira que 

irão levar a cabo. 

O Sr. Rafael Lourenço referiu que relativamente ao amianto foi enviada uma 

carta ao Sr. Ministro da Educação e informou que ainda não obtiveram resposta.  

Deu a conhecer que o Sr. Ministro da Educação propôs deslocar-se à Escola 

para informar todo o corpo escolar que as placas iriam ser removidas no final deste 

ano civil. 

A Sra. Vereadora da Educação informou que a Associação de Pais enviou 

para a Câmara Municipal cópia do ofício enviado para o Senhor Ministro da 

Educação relativo à remoção das placas. 

A Eng.ª Ana Álvaro pediu a palavra para informar que é vontade da 

Associação de Pais do Agrupamento de Escolas de Oliveira, caso não obtenham 

uma resposta por parte do Ministério da Educação até ao final do ano letivo, não 

deixar abrir a Escola no início do ano letivo 2016/17. 

Ainda neste ponto a Sra. Vereadora da Educação aproveitou para reforçar 
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que a Câmara Municipal atribui anualmente bolsas de estudo por mérito tanto para 

os alunos que saem do ensino secundário como para quem já frequenta o ensino 

superior. 

Acrescentou que é sua intenção para, o próximo ano letivo, fazer uma melhor 

articulação com as escolas para que estas deem a conhecer este incentivo aos seus 

alunos e irá tentar que este processo decorra mais cedo: entre setembro a 

dezembro.  

Seguidamente entrou-se no ponto quatro da Ordem do Dia – Plano de 

Transportes Escolares para o ano letivo 2016/17 – onde a Sra. Vereadora da 

Educação começou por informar o seguinte: 

� O Plano de Transportes Escolares para o ano letivo 2016/17, há semelhança 

do ano letivo transato, será constituído por 50 circuitos, tendo na presente 

data previsão de alunos para 46 circuitos, dos quais 15 são carreiras públicas 

realizadas pelas empresas: Marques (4), Rodoviária da Beira Litoral (5) e 

Joaquim Martins da Fonseca (6); 31 circuitos são circuitos especiais sendo 19 

assegurados pelos meios próprios da autarquia e 12 através de 

concurso/adjudicação. 

� Os circuitos especiais sujeitos a concurso/adjudicação são assegurados, 

habitualmente, por juntas de freguesia, táxis, empresas transportadoras ou 

IPSS’s. 

� Na presente data o número de alunos previsto a transportar é de 1348, 

número fornecido pelas escolas e que irá sofrer alterações no período das 

matrículas.  

�  Depois de ser emitido o Parecer do Conselho Municipal de Educação, o 

Plano de Transportes Escolares, irá ser discutido em reunião de Câmara 

Municipal e posteriormente numa reunião a realizar com as transportadoras, 

Agrupamento de Escolas de Oliveira do Hospital e EPTOLIVA. 

Seguidamente o Plano de Transportes para o próximo ano letivo foi colocado 

à votação tendo sido deliberado, por unanimidade, emitir parecer favorável ao 

mesmo. 
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Passando ao ponto cinco da Ordem do Dia – Outros Assuntos – a Sra. 

Vereadora da Educação deu conhecimento de que a DGESTE promoveu uma 

reunião com os Agrupamentos de Escolas, escolas profissionais, ensino articulado e 

com os municípios para uma primeira reunião acerca da rede para o ano letivo 

2016/17. 

Referiu que a nível do Pré-Escolar o que mais preocupa é a baixa densidade 

da população escolar e deu como exemplo Seixas da Beira onde estão inscritas 

quatro crianças; Vila Franca da Beira tem uma criança e Lagos da Beira que tem 

quatro crianças. 

Relativamente ao 1º CEB preocupam as seguintes escolas: Vila Franca da 

Beira e Lagos da Beira que têm seis alunos. 

Esclareceu que neste momento, a Câmara Municipal, apenas auscultou as 

Juntas de Freguesia, mas que, no entanto, será sua intenção promover reuniões 

com os Pais e Agrupamento de Escolas para avaliar o que será melhor para os 

alunos a nível pedagógico. 

Por fim, propôs aos presentes para se acrescentar um novo ponto para 

discussão: Ponto G – Proposta de reorganização da rede educativa, no entanto, 

tendo em conta a importância do assunto a tratar e como a documentação não tinha 

sido dada a conhecer atempadamente, ficou deliberado marcar uma reunião 

extraordinária no dia 25 de maio para discutir o assunto.  

Pelas dezassete horas e trinta minutos, e nada mais havendo a tratar, a Sra. 

Vereadora da Educação agradeceu a presença de todos e deu por concluída a 

reunião, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser 

assinada pela Sra. Vereadora da Educação e por mim que a secretariei. 

 

 
 

Oliveira do Hospital, 27 de abril de 2016. 

 
 
_________________________    _______________________  
      Prof.ª Maria da Graça Brito da Silva                           Josefa Lemos Lopes 


